



*Banská Bystrica 17.10.2025
POZ 491-2025/Z-478-2025*

ROZHODNUTIE

Prihláška ochrannej známky POZ 491-2025 z 3.3.2025 prihlasovateľa Blaho Milan, Mgr., Tulsá 5272/10, Banská Bystrica, SK,

sa zamieťa

podľa § 28 ods. 4 zákona č. 506/2009 Z. z. o ochranných známkach v znení neskorších predpisov v nadväznosti na § 5 ods. 1 písm. b) a c) tohto zákona.

Odôvodnenie:

Na základe prieskumu zápisnej spôsobilosti prihlášky ochrannej známky uvedenej značky spisu bolo prihlasovateľovi správou úradu s príslušným odôvodnením z 14.8.2025 oznámené, že prihlásené označenie nie je spôsobilé na zápis do registra ochranných známkov, pretože podľa § 5 ods. 1 zákona o ochranných známkach v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o ochranných známkach“) do registra sa nezapíše označenie, ak

- b) nemá rozlišovaciu spôsobilosť,
- c) je tvorené výlučne označeniami alebo údajmi, ktoré v obchodnom styku môžu slúžiť na určenie druhu, kvality, množstva, účelu, hodnoty, zemepisného pôvodu, prípadne času výroby tovarov či poskytnutia služieb, alebo iných vlastností tovarov alebo služieb.

Predmetom prihlášky ochrannej známky POZ 491-2025 je výlučne slovné označenie bez akýchkoľvek grafických prvkov „ZDRAVÉ MLIEKO“, ktoré je prihlásené pre tovary „mlieko (kravské, kozie, ovčie a podobné typy mlieka); mliečne výrobky (maslo, smotana, syry, jogurty, tvaroh, kefír a pod.); syr (všetky druhy syrov, tvrdé, mäkké, čerstvé syry a pod.); maslo; smotana; kefír; jogurt (krémové a nesladené jogurty, prírodné, ochutené); tvaroh; súvisiace výrobky (napríklad nápoje na báze mlieka); mliečne výrobky s prísadami (napr. syry s bylinkami, jogurty s ovocím); oleje a tuky živočíšneho pôvodu; živočíšne tuky (napr. bravčová masť, hovädzí loj, atď.); zvláštne tuky (ako sú tuky, ktoré sa používajú pri výrobe mliečnych výrobkov); zmesové produkty; mliečne výrobky zmiešané s inými prísadami (napr. tvarohové náplne s ovocím, krémové nátierky na báze syra)“ v triede 29, „zmrzlina; mliečne zmrzlinové výrobky; mliečne dezerty (napr. pudinky, krémy, mousse); cukrovinky obsahujúce mlieko; čokoládové výrobky obsahujúce mlieko; kakao a kakaové nápoje s mliekom; kávové nápoje s mliekom; čajové nápoje s mliekom; pekárenské výrobky obsahujúce mlieko (napr. croissanty, buchty, koláče); sušienky a keksy s obsahom mlieka; cereálie s mliečnymi zložkami; mliečne náplne do pečiva a cukroví; omáčky a polevy na báze mlieka; výrobky z mliečnej čokolády“ v triede 30, „mliečne nápoje (nealkoholické); syrovátkové nápoje; osviežujúce nápoje na báze mlieka; energetické nápoje obsahujúce mliečne zložky; fermentované nealkoholické nápoje na báze mlieka; nápoje na báze jogurtu; nealkoholické koktaily s mliekom; ovocné nápoje s pridaným mliekom; rastlinné náhrady mlieka (ako sójové, mandľové, ovsené nápoje) klasifikované ako nealkoholické nápoje“ v triede 32 a služby „maloobchodné a veľkoobchodné služby súvisiace s predajom mlieka a mliečnych výrobkov; reklama, marketing a propagácia mlieka a

mliečnych produktov; distribúcia vzoriek mliečnych výrobkov na reklamné účely; obchodné poradenstvo v oblasti mliečného priemyslu; prezentácia výrobkov z tried 29, 30 a 32 na komerčné účely; organizovanie a riadenie predajných kampaní pre mliečne produkty; online predaj a elektronický obchod s mliečnymi výrobkami; poskytovanie obchodných informácií o mliečnych výrobkoch; reklamné služby pre mliečne nápoje a súvisiace produkty; marketingové stratégie zamerané na mliečne produkty a ich alternatívy“ v triede 35 medzinárodného triedenia tovarov a služieb (ďalej ako „prihlásené označenie“ alebo „predmetné označenie“).

Predmetné označenie, ktoré je tvorené výrazom „ZDRAVÉ MLIEKO“ v štandardnom type tlačeneho písma, je tvorené spojením dvoch slovných prvkov „zdravé“ a „mlieko“. Slovný prvok „zdravé“ je posudzovaný vo význame „týkajúci sa zdravia, osožný zdraviu, zdravotne vyhovujúci (Krátky slovník slovenského jazyka r. 2003). Slovný prvok „mlieko“ označuje „tekutinu získavanú prevažne od kráv (v niektorých regiónoch aj od oviec, kôz) po odstavení mláďat, využívaná ako potravinu a základná surovina na výrobu ďalších výrobkov, smotany, masla, jogurtov, syrov“ (Slovník súčasného slovenského jazyka. M – N. Bratislava: Veda, vydavateľstvo SAV 2015). Prihlasované označenie je teda posudzované vo význame „mlieko osožné pre zdravie“.

Prieskumom zápisnej spôsobilosti predmetného označenia Úrad priemyselného vlastníctva Slovenskej republiky (ďalej „úrad“) zistil, že vo vzťahu k prihláseným tovarom v triedach 29, 30 a 32, ktoré možno hromadne označiť ako mlieko, mliečne výrobky, potraviny a nápoje na báze mlieka, nemá prihlásené označenie ako celok rozlišovaciú spôsobilosť podľa § 5 ods. 1 písm. b) zákona o ochranných známkach, pretože podľa § 5 ods. 1 písm. c) zákona o ochranných známkach pozostáva výlučne z údajov, ktoré v obchodnom styku môžu slúžiť na určenie druhu, kvality a charakteru a ďalších vlastností takto označovaných tovarov. Uvedené vyplývalo z toho, že relevantná spotrebiteľská verejnosť, ktorú v tomto prípade tvorí široká spotrebiteľská verejnosť, bude predmetné označenie v spojitosti s vyššie namietanými tovarmi, chápať iba ako jednoduchú a priamu informáciu o tom, že pod takýmto označením budú ponúkané tovary na báze mlieka, ktoré sú osožné zdraviu. Označenie preto opisuje druh a kvalitu tovaru. Vzhľadom na to, že označenie má jasný opisný význam, nemá žiadnu rozlišovaciú spôsobilosť. Inými slovami, nemôže plniť základnú funkciu ochrannej známky, ktorou je odlíšiť tovary a služby jednej osoby od tovarov a služieb jeho iných osôb. Z uvedeného vyplýva, že prihlásené označenie samo osebe neobsahuje žiadny dištinkívny prvok, ktorý by bol nositeľom rozlišovacej spôsobilosti, na základe ktorého by relevantný spotrebiteľ rozlíšil predmetné služby a tovary prihlasovateľa od tovarov a služieb iných podnikateľov. Priemerný spotrebiteľ preto nebude predmetné označenie vo svojej komplexnosti vnímať ako označenie pôvodu prihlásených vyššie namietaných tovarov a služieb, ale len ako jednoduchú informáciu, ktorá iba priamočiaro informuje spotrebiteľa o druhu, vlastnostiach, kvalite, charaktere takto označovaných tovarov a služieb. Zároveň, ostatné prihlásené služby v triede 35, ktoré možno hromadne označiť ako reklamno-propagačné služby a obchodné služby, pre ktoré bolo predmetné označenie taktiež prihlásené, predstavujú služby doplnkové a úzko súvisiace s vyššie uvedenými tovarmi.

Úrad taktiež uviedol, že prihlásené označenie informuje spotrebiteľa o tom, že takto označené tovary majú nadštandardné vlastnosti (oproti iným výrobkom iných výrobcov a poskytovateľov), ktoré prispejú k zdraviu, resp. vylepšia zdravotný stav. Preto prihlásené označenie bude vnímané taktiež ako propagačné posolstvo o zdravotnom význame konzumácie mlieka a mliečnych výrobkov, preto ako celok predstavuje označenie, ktoré má zreteľný propagačno - pochvalný (laudatórny) charakter.

Vzhľadom na uvedené úrad v správe konštatoval, že predmetné označenie ako celok je vo vzťahu k vyššie namietaným prihláseným tovarom a službám označením opisným, tzn. označením bez rozlišovacej spôsobilosti. Rozlišovacia spôsobilosť označenia je pritom jednou zo základných hmotnoprávných podmienok vyplývajúcich z funkcie ochrannej známky. Danosť rozlišovacej spôsobilosti je podmienená predovšetkým originalitou označenia v miere umožňujúcej individualizáciu tovarov alebo služieb pochádzajúcich od rôznych osôb. To znamená, že označenie svojou formou a obsahom musí spotrebiteľovi umožniť rozlíšiť tovary alebo služby jednej osoby od tovarov alebo služieb inej osoby, čo uvedené označenie nie je schopné plniť, a preto s poukazom na § 5 ods. 1 písm. b) a c) zákona o ochranných známkach nemôže byť zapísané do registra ochranných známkov pre vyššie namietané tovary a služby.

Podľa § 28 ods. 4 zákona o ochranných známkach ak označenie nie je spôsobilé na zápis podľa § 5, úrad prihlášku zamietne. Pred rozhodnutím o zamietnutí prihlášky úrad musí umožniť prihlasovateľovi vyjadriť sa k dôvodom, na ktorých základe sa má prihláška zamietnuť.

Výsledok prieskumu bol prihlasovateľovi doručený na oboznámenie a vyjadrenie. Prihlasovateľ sa v stanovenej lehote do 14.10.2025 k výsledku prieskumu zápisnej spôsobilosti prihláseného označenia uvedenému v správe úradu zo dňa 14.8.2025 nevyjadril. Úrad naďalej trvá na vznesených námietkach týkajúcich sa zápisnej spôsobilosti prihláseného označenia a preto bolo rozhodnuté tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia.

Poučenie o opravnom prostriedku:

Podľa § 40 ods. 1 zákona č. 506/2009 Z. z. o ochranných známkach v znení neskorších predpisov možno proti tomuto rozhodnutiu podať na úrade rozklad v lehote 30 dní od jeho doručenia. Podľa § 40 ods. 5 toho zákona podanie rozkladu len proti odôvodneniu rozhodnutia nie je prípustné. Včas podaný rozklad má odkladný účinok. Rozklad sa podáva v dvoch vyhotoveniach. Toto rozhodnutie možno, po vyčerpaní riadnych opravných prostriedkov, preskúmať Správnym súdom v Banskej Bystrici na základe správnej žaloby podanej podľa § 177 a nasl. zákona č. 162/2015 Z. z. Správny súdny poriadok.

JUDr. Lenka Midriaková
riaditeľka odboru

Doručiť:

Blaho Milan, Mgr., Tulská 5272/10, 974 04 Banská Bystrica 4, Slovenská republika